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Ata da sexta Sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Theobroma, na sua sexta Legislatura segundo período. Aos 
sete (07), dia do mês de março (03) do ano de dois mil e 
dezesseis (2016), ás 10: horas o senhor Presidente 
cumprimentou a todos, verificou que teve quórum legal 
declarou aberta à sexta sessão Ordinária. O presidente 
Convidou Excelentíssimo vereador Abel para fazer a leitura da 
bíblia, onde o mesmo leu no livro de salmo 129. Após teve a 
leitura da ata do dia 29/02/2016, o presidente coloca a ata em 
apreciação do Plenário, a vereadora Joana pediu para fazer 
uma reedificação, após o presidente coloca em apreciação do 
Plenário e foi aprovada por unanimidade dos vereadores 
presente. Excelentíssimo vereador Claudio questiona sobre o 
livro de presença que tem que ficar sobre responsabilidade do 
segundo secretario, o presidente fala que vereador Claudio 
esta equivocado, o livro e da responsabilidade do primeiro 
secretario. Na sequência Leitura da ordem do dia vereadores 
escritos. Excelentíssimo vereador José Abel foi à tribuna 
cumprimentou os presente e discursou questionando porque 
tiraram mil reais do seu salario, vinte e cinco por cento do seu 
salario, fez requerimento pediu para o presidente rever essa Lei 
que tem nesta Casa esta errada, no artigo 101, da Lei Orgânica 
diz que quando o vereador faltar aqui tem que descontar trinta 
avos, por mês, o vereador Abel Explica que ele e vereador 
trinta dias, não e pago por sessão, e pago os trinta dias, o 
senhor presidente esta contradizendo, com a realidade, pede 
para o presidente, rever essa questão, porque o vereador 
trabalha por mês não por sessão, Ate hoje não votaram e nem 
um projet. Após vereador Abel finaliza seu discurso 
agradecendo o publico presente. O presidente fala que o 
regimento e uma Lei, o caso do vereador Abel caso foi levado 
para a Assessoria Jurídica desta Casa, debateu sobre sua 
situação, a lei e superior ao regimento interno, não e o 
presidente e a Lei, isso não justifica seu comentário na tribuna, 



 

PODER LEGISLATIVO 
PALÁCIO ADALGISA PEREIRA PINTO 

CÂMARA MUNICIPAL DE THEOBROMA 
GABINETE DO PRESIDÊNTE GESTÃO 

2015/2016 
 

 

Av.13 de fevereiro, 1358 – Centro, e-mail. legislativocamarat@gmail.com 

 

o papel do vereador e fiscalizar, não levar almoço para 
funcionários da Obra, que foi sua justificativa em Plenário, 
depois pode ate rever novamente, essa questão da Lei, após o 
presidente relata sobre o projeto que se encontra no assessor 
jurídico. Na sequência Excelentíssimo vereador Edmilson foi à 
tribuna cumprimenta a todos, e discursa, relatando sobre as 
picuinhas politicas no Município de Theobroma, esta na mídia 
uma denuncia infundada, que conseguiram lhe dar férias duas 
vezes no ano, isso e uma caluniam, relata que tem como 
provar isso, e faz um requerimento verbal que quer a copia da 
sessão do dia que o presidente criou a CPI, indicando seu 
nome. As pessoas chegam a você e falam que tem dó dos 
vereadores Edmilson e do vereador Israel, porque o foco 
dessas picuinhas e o vereador Claudiomiro, após finaliza seu 
discurso agradecendo o publico presente. Excelentíssimo 
vereador Israel foi à tribuna cumprimenta a todos e discursa 
parabenizando todas as mulheres dia internacional da mulher 
discursa ao presidente sobre seu cheque seu pagamento, após 
fala sobre a denuncia contra vereador Israel, Edmilson e 
vereador Claudiomiro, esta envergonhado, pela forma que esta 
na mídia, essa denuncia já foi encaminhado ao Ministério 
Publico, pelo ex-vereador Roberto, já foram ate na promotoria 
se explicar sobre essa denuncia, já foi chantageado pela 
denuncia, após fala do denunciante da denuncia, que pediu 
para retirar a denuncia desta Casa, na sequencia vereador 
Israel fala sobre a falta do vereador Abel, que faltou porque 
estava trabalhando em prol do munícipio, e a vereadora Zélia 
muito sua amiga mais o que e justo tem que falar, faltou para ir 
ao oculista, uma coisa particular, essas duas ausência foi 
colocada em apreciação do plenário, e os vereadores que 
estava presente reprovaram a ausência do vereador Abel e 
aprovou a ausência da vereadora Zélia, acha isso muito injusto. 
Vereador Israel relata também sobre o processo da CPI, que 
esse processo foi arquivado, do jeito que foi criado a CPI, não 
arquivaram nem um desviou porque teve desvio, e verdade, a 
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justiça tarda mais ela não falha, e que se tem uma denuncia 
sobre a CPI, e foi retirada, gostaria que fosse apurada essa 
denuncia para provar sua inocência. Após finaliza agradecendo 
o publico presente. Excelentíssimo presidente relata sobre o 
erro da CAIXA, mal entendi com o cheque pagamento do 
vereador Israel, na sequência fala sobre as denúncias, que tem 
que estar segurado na forma regimental, e a assessoria 
Jurídica, o presidente encaminhou as denuncias para a 
assessória jurídica, para analise se tem fundamento ou não, de 
repente elas podem ir para plenário ou não, na ocasião fala 
também do requerimento feito pelos seis vereadores 
requerendo extraordinária para apresentar a denúncia 
protocolado nesta Casa, na verdade essa denuncia esta na 
assessor Jurídica e preciso rever o requerimento porque se 
trata de convocações, e preciso rever qual o iter que vai para a 
convocação, e essa denuncia tem que ter o parecer Jurídico, e 
um processo de Plenário, para poder convocar extraordinária. 
Vereador Israel fala que o denunciante, trocou a retirada da 
denuncia por uma vaga de emprego. Excetíssima vereadora 
Joana foi à tribuna cumprimenta o publico parabeniza as 
mulheres pelo dia internacional da mulher. E discursa relatando 
que o presidente não cumpre as leis, a lei só funciona pra 
quem o presidente quer, registra sobre denuncia que o 
presidente tinha obrigação de informar os vereadores das 
denúncias que ele fala que tem na Casa porque a vereadora 
Joana não sabia dessas outras denúncias, esta sendo 
informada hoje na sessão. Outra coisa ele diz que a denuncia 
já esta no Poder Judiciário, então mais uma vez as leis só 
serve quando e do lado dele, não e para todos. Na sequência 
vereadora Joana faz dois requerimentos que seja informado o 
porquê o portal de transparência não esta funcionando 
corretamente, outro requerimento que seja disponibilizado 
copia na integra dos seguintes processos administrativos, 
contratação de filmagem, contratação de profissional de 
contabilidade, e contratação de serviços de manutenção de 
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internet do portal de transparência. Pede para o presidente que 
de direitos por iguais, que não seja demagogo, na ocasião 
vereadora Joana pergunta para o vereador Claudiomiro que o 
presidente como presidente tem direito de ficar falando a 
sessão inteira, porque os vereadores não têm direito de defesa, 
que os vereadores lhe ajudam quanto isso. O vereador Abel 
fala que o presidente tem que se escrever no livro de oratória 
igual os outros, que e o justo.   Após vereadora Joana finaliza 
seu discurso agradecendo o publico presente. O presidente 
responde para a vereadora Joana que referente os seus 
requerimentos à senhora já protocolou na secretaria, tem dez 
dias para ser respondido, os outros pedidos esta tudo no portal 
transparência, a internet sempre sai do ar mais esta tudo lá, se 
a senhora quiser ver o processo vai internamente e vê os 
processos. Excelentíssimo vereador Claudiomiro foi á tribuna 
cumprimentou o publico e discursou relatando com o 
presidente sobre o projeto de lei que deveria estar votando 
nesta sessão, questiona a demora do projeto, fala sobre os 
requerimentos da vereadora Joana ela esta dentro da 
legalidade, esta cumprindo com o regimento, ela fez um 
requerimento verbal e o senhor tem que respeitar, na qualidade 
de dirigente e condutor deste Poder Legislativo, exige que 
coloque esses requerimentos em apreciação deste Poder. 
Após vereador Claudiomiro fala sobre sua viagem a Porto 
Velho, legalização da área do assentamento Primavera, no dia 
16 para fazer o Gel, que gera matricula no cartório, que 
possam fazer a entrega dos títulos dos sítios. Na ocasião fala 
do rio Solidade consegui um recurso de trezentos mil para 
terminar, a construção da ponte que esta no termino final. Após 
relata das denuncias, dos vereadores que se diz que entrou 
nesta Casa e que ate hoje os vereadores não foram 
oficialmente informado, a única informação que tem e da 
denuncia contra o vereador Arquiles e Luiz, os denunciante lhe 
informou imediatamente, por isso com o silencio dessa 
presidência os vereadores que assinam através de 
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requerimento para entrar na ordem do dia uma convocação de 
sessão Extraordinária, para logo o término da sessão ordinária, 
desse dia 07/03/2016, para apreciação da denuncia, regimento 
interna da total garantia para os vereadores pedir essa 
convocação da sessão Extraordinária. Outro assunto abordado 
pelo vereador Claudiomiro foi sobre umas informações que 
esta pendente o presidente da Câmara recebeu essa semana 
do oficial da justiça para cumprir um mandato de segurança, 
que atenda os requisitos da folha de pagamentos dos 
servidores estatutários, o município corre o risco de fica 
inadimplência por causa dessas alimentações, não sabe o 
motivo porque o presidente da câmara não passou essas 
informações para o Instituto de Previdência, dessa forma 
espera que resolva essa situação. Após vereador Claudiomiro 
finaliza seu discurso agradecendo o publico. O presidente fala 
para o vereador Claudio que sim, Vossa Excelência teve 
acesso a denuncia o presidente informou a Mesa, Diretora, 
para falar sobre as três denuncia protocolada, a vereadora 
Joana não teve conhecimento porque ela não tem tempo para 
ver o sete que cogita no Município, a vereadora questiona que 
oficialmente não foi informada. Quanto a denuncia assegurada 
pelo presidente e primeiro secretario dessa Casa, esta 
segurado também no Regimento Interno, enviou essas 
denuncia para a assessoria Jurídica, e ate mesmo ouvi o 
denunciante, depois do parecer da assessoria jurídica se tem 
procedimento e se vai para Plenário ou não, esta ocorrendo 
dessa forma. Excelentíssimo vereador Luiz foi à tribuna 
cumprimenta o publico, e discursa questionando o discurso do 
vereador Abel, esteve na Vila Palmares, a porta do postinho 
ate hoje não foi trocado, indicação do vereador Luiz, os 
maquinários da secretaria de Agricultura esta abandonado no 
pátio do posto de saúde, as pessoas do assentamento Vale 
encantado, estão revoltado. Na sequência Fala da denuncia 
infundada, que os denunciantes assinaram a denuncia, um a 
esposa foi contratada para ganhar um salario de mil e 
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quinhentos reais, o outro o funcionário pede uma gratificação 
de quatrocentos reais para pode assinar a denuncia. Vereador 
Luiz fala que e independente de politica, não precisa de 
mesquinharias tipo cargo de emprego, não tem medo de 
ameaças, após finaliza seu discurso agradecendo. O 
presidente passa votação do requerimento do vereador 
Edmilson requer cópia da ata e do videio da sessão do dia 17, 
que foi criada a CPI. O presidente passa para votação do 
requerimento e foi aprovado por unanimidade dos vereadores 
presente. O presidente passa para votação dos requerimentos 
da vereadora Joana que seja informado o porquê o portal de 
transparência não esta funcionando corretamente, outro 
requerimento que seja disponibilizado copia na integra dos 
seguintes processos administrativos, contratação de filmagem, 
contratação de profissional de contabilidade, e contratação de 
serviços de manutenção de internet do portal de transparência. 
Os dois requerimentos passa para apreciação do Plenário e foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores presente. Não 
havendo nada mais a ser deliberado o senhor presidente 
pedido à proteção de Deus declarou encerrada a sexta Sessão 
Ordinária às 12: horas. 
 
 
 
 

——————————— 
Arquiles Camargo da Costa 

Presidente.  


